

南京大屠杀幸存者就100多人了

按国际标准调查的幸存者口述史,将于明年底基本完成

南京大屠杀幸存者是一个特殊的群体,他们是当年战争的受害者,也是那段历史的见证人。

2011年初,幸存者还有300多人,如今已“速降”至100多人。“3~5年后,幸存者作为一个大的群体可能就不存在了。”今年4月,按照国际标准抢救幸存者证言启动。昨天,侵华日军南京大屠杀史研究会(以下简称研究会)发布了“南京大屠杀幸存者口述史调查阶段性成果”,并透露首批按国际标准调查的4份南京大屠杀幸存者口述史,将于2013年底基本完成,2014年形成最终成果。

□现代快报记者 毛丽萍

幸存者夏淑琴已到日本

根据侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(以下简称纪念馆)的统计,今年上半年有10多位南京大屠杀幸存者过世,“现在健在的不到200人,且全部年事已高。”馆长朱成山说。

不过,这些老人并没有闲着,他们说,“现在还没有彻底改变(日本右翼否认南京大屠杀事实)的情况,我还要做证人呢,活着才有说服力。”

本月,纪念馆安排了两位南京大屠杀幸存者赴日参加“证言集会”,夏淑琴已于12月6日抵达日本大阪,从7日开始,她在日本大阪、京都、福冈、冈山、神户、金泽、名古屋、东京等城市,向当地民众讲述南京大屠杀的亲身经历。另一位幸存者余昌祥,将于本月12日赴日,“把我见到的事情说给日本民众听,他们不相信,

那是他们的事了,作为我来说,这是我亲身经历的。”根据安排,余昌祥在日本行程历时7天。

启动深度记录“抢救”

朱成山介绍,此前,南京市历史研究专家先后出版了幸存者证言集和幸存者名录集。纪念馆还对新发现的幸存者进行录像、录音采访,至今已整理出4000多份相关档案。2007年12月重新开放的纪念馆新馆中,增加了南京大屠杀幸存者的照片与相关资料,“20多年来,虽然对南京大屠杀幸存者的调查和采访取得了一定的成果,但对照国际口述史的相关学术规范和标准,差距很大,需要进一步完善与提高。”

如何深度记录?朱成山表示,比如夏淑琴老人,以前的证言只是记录了1937年12月13日她的经历,但是现在的证言抢



幸存者夏淑琴(中)已抵达日本 大屠杀遇难同胞纪念馆供图

救,就会涉及到她的一生,包括失去亲人后她是怎么生存的,现在情况怎么样等。用幸存者的全部人生历程告诉人们,战争带给世人的不只是暂时的伤痛。

有幸存者失去受访能力

研究会(幸存者)口述史分会副会长、南京炮兵学院教授费仲兴说,2002年他和相关人员在南京汤山调查350多名幸存者,由于大部分去世或因年事已高,失去了受访能力,口述史调查时重点选取了8个典型幸存者进行调查,补充了受访者本人、家庭、村庄在大屠杀前后的情况,初步梳理出南京大屠杀幸存者群体的情况。

负责幸存者口述史调查的研究会副会长、南医大孟国祥教

授介绍,今年4月5日幸存者口述史分会成立以来,开展了夏淑琴、张秀红、常志强3位幸存者个体和南京汤山幸存者群的口述史调查,收集整理了夏淑琴等幸存者的生平大事记、有关的中外媒体报道、家族谱系图、证人证言史料、有关的各种照片和证件等资料。

据了解,南京大屠杀幸存者口述史调查将幸存者分为3个时间段:南京大屠杀前、南京大屠杀期间、南京大屠杀后(1938~1945、1945~1949、1949至今)。同时,按国际标准进行标准化调查整理,与首批幸存者代表夏淑琴、常志强、张秀红等签署《采访协议书》,采用文字记录、录音、摄像等方式记录过程,最终形成论文或书籍等成果。

■相关新闻

《南京大屠杀辞典》将于明年出版

快报讯(记者毛丽萍)松井石根、唐生智、李秀英、难民收容所、南京城沦陷、强奸事件……这些词看上去“风牛马不相及”,可都是《南京大屠杀辞典》(以下简称辞典)里的词条。朱成山透露,“辞典”从2010年12月13日启动编撰,现在框架体系已经成熟,设词条8000多个,200多万字,明年底正式出版。以辞典的形式来展示一段历史,在国内乃至世界都是首次。

朱成山说,整部辞典按照历史的时间顺序共分为上、中、下三卷,上卷包括南京大屠杀历史背景、日机轰炸南京与南京空战、日机攻击南京、南京安全区及其难民营的成立、南京保卫战、南京沦陷等6篇;中卷包括集体屠杀、零散屠杀、劫掠、纵火与破坏、性暴行、南京安全区及其难民营的救援、南京伪政权、伪组织、南京军民的抗争、焚尸灭迹与尸体掩埋、中外媒体的报道等9篇,下卷包括战时及战后调查、日本投降与战后审判、南京大屠杀证人与证据、南京大屠杀历史研究、南京大屠杀遇难者纪念等5篇。

正宗瑶族泡脚方【巴马寿汤】低于成本价江苏火爆热销中!

一场冬雨一场寒,近日,天气转凉,市民衣物加厚。忙碌一天后,都想要在睡前享受一次泡【巴马寿汤】的舒服感受。瑶族泡脚方【巴马寿汤】自全线进入江苏以来,已赢得众多消费者的青睐,为了抢占江苏市场,7天赔钱销售。厂家特别推出“巴马寿汤全国体验活动”;配方再次升级,价格再次拉低,从工厂直接送到市民家中,砍去中间批发销售环节,让市民享受到工厂价。【巴马寿汤】原价每盒99元,今天只卖9.9元,买50盒送20盒,买30盒送10盒,买20盒送5盒,时间只有7天(12月9日~15日)!

原价
99元
10天量,
只需9.9元

正宗瑶族泡脚 巴马寿汤
每天仅需0.99元

12月9日—15日 泡脚养生限时抢购中

天天吃补药 不如泡脚再睡觉



脂、中风等)

【巴马寿汤】中的秘制瑶药成份,具有泡脚降血压、改善血液循环,消除心脑并发症的功效,尤其对高血压、中风的康复有显著效果。

保证三:风湿骨病:足跟痛、关节痛、腰腿痛、肩周炎、颈椎病)

【巴马寿汤】能舒筋活络,祛寒除湿,活血化瘀,对风湿、类风湿、颈肩腰腿疼,有着药到病除、标本兼治的奇效,1~3月就能不药而愈。

保证四:糖尿病、肠胃病:

用【巴马寿汤】泡脚血糖下降了,连多年的肠胃病也大为好转。每天泡一泡,坏疽、眼睛模糊、身体瘙痒慢慢改善了,泡上两、三月,不用打胰岛素,糖尿病奇迹康复了,肠炎、胃痛也好了!

保证五:失眠、头痛、抑郁:

【巴马寿汤】对失眠、头痛、抑郁的见效更为迅速,当晚即可睡得香甜,第二天一早容光焕发,头痛、抑郁一扫而光,连泡一个月,很多几十年的失眠、头痛、抑郁全跑完!

保证六:便秘、前列腺:

便秘、前列腺疾病肠道、尿道两头堵,用【巴马寿汤】泡脚疗法再好不过了,它能舒缓压力、排出毒素,促进大肠蠕动,调节人体微循环,3~5天即可排便、排尿顺畅,治病又养生,越泡越轻松!

保证七:手脚冰凉、肾虚、易感冒:

都市男女工作压力大、电脑辐射,往往出现易感冒、痛经、手脚冰凉,性功能减退现象。每天用【巴马寿汤】泡脚,促进经络排毒、血液循环,舒缓神经紧张,有助精力充沛、美容养颜、强肾壮身!

瑶族泡脚 巴马长寿方能改善几十种身体不适

只需一会儿:全身舒爽,后背出汗

刚放进脚,就能感受到热水和【巴马寿汤】的能量,5分钟便觉得血脉从双脚到全身流通顺畅,一种舒爽的感觉前所未有!20分钟后背部微微出汗,脚不痒了,当晚就能睡个香甜觉!

使用一周期后:脚病、失眠、便秘明显改善!

每天使用【巴马寿汤】泡脚,感觉太舒服了!不知不觉中,您会发现脚气、脚病全好了,3盒左右失眠、便秘、痛经改善,皮肤变得白白嫩嫩,本想保健的人发现,自己整个人的精神状态特别好,浑身轻松!

连泡两周期:老毛病全面改善!

坚持用【巴马寿汤】泡上两周期以上,您会惊喜的发现,三高明显下降。风湿、颈肩腰腿关节都不痛了,一些男士大肚子瘪了,脂肪肝、痛风、前列腺得到明显改善,整个人年轻了十几岁,长期使用不仅能祛除慢性病,还能延年益寿、美容养颜!

【巴马寿汤】草本浴足粉采用一身饱暖、牛大力、铜凉伞、红花倒水帘、夜交藤、威灵仙等瑶药秘制而成,绿色天然、安全无副作用,是您每天泡脚、祛病养生的佳选!

抢购热线:4000-711-456
(免费送货)

巴马寿汤全省指定专销:

南京:

长乐路沃尔玛超市二楼仁康保健对面

国泰药店(大马路南路家乐福斜对面)

古林药店(吉林公园对面)

铂江药店(中山北路178号,索富图三胞对面)

大丰丰药房(吴忠路1号,吴忠铁站对面)

第一药店(石鼓路2号,百货南侧)

吉林林大药房(吉林公园对面)

恒德大药房(恒德大药房对面)

九天连锁药店(横州镇长安北路华大大酒店旁)

广益:力生大药房(歌乐路超市旁)

江阴:天天好药店(步行街华联商厦东侧)

华宇大药房(华宇国际广场南侧)

高淳:康泰药店(北岭路爱康花园大门东侧)

溧阳:健民药店(溧阳路15号,百盛商场对面)

溧水:健康药店(永宁路1号,吴氏诊所对面)

高淳:康泰药店(华阳路349号,西门公交车站旁)

泰州药店(建宁路11号,金桥对面)

宜兴:百草堂(新河路3号,国药对面)

无锡:国药(人民中路1号,五星级电器对面)

宜兴:百姓康药(人民中路154号,国药对面)

同生药店(人民中路5号,百盛对面)

万寿堂药店(人民中路218号,大药房对面)

石桥中路药店(五洲大厦对面)

中行:仁爱保健店(碧霞街128号,交通银行对面)

太和:好大夫药房(碧霞街1号)

吴江:大明药房(中山北路218号,吴江吴医对面)

广益:力生大药房(歌乐路超市旁)

江阴:天天好药店(步行街华联商厦东侧)

华宇大药房(华宇国际广场南侧)

常熟:正源堂(虹桥桥北50米)

首府药店(文宣小学旁)

宜兴:百草堂(新河路3号,国药对面)

宜兴:百姓康药(人民中路21号)

宜兴:国药(人民中路154号,五星级电器对面)

宜兴:老百姓药房(人民中路100米)

宜兴:老百姓药房(人民中路100